

LA ACTUALIDAD

La grandeza de España en el mar

La devoción mariana, consubstancial con el alma española, ha en la fecha de hoy, ocasión de exteriorizarse al rendir tributo a María Santísima bajo la advocación del Carmelo, que con el nombre de su santo escapulario, el patrocinio sobre todos los que en el mar buscan su sustento, defienden el pabellón de la patria, o bien lo pasean sobre los océanos fomentando la riqueza y la economía nacional y hasta los que hallan un sano recreo mecere sobre las olas en competiciones deportivas o simplemente buscando un esparcimiento de su labor diaria en tierra firme.

De todos y para todos son las fiestas que se celebran hoy aquí en toda España para honrar a esta Virgen marinera, cuya imagen preside y protege todos los navíos, que esta mañana habrán puesto al viento y al sol la nota alegre y multicolor de gallares y empavesadas, con la que toda la ribera parece unirse a las plegarias y anhelos de nuestras gentes de mar.

Mejor significado, si cabe, que los años anteriores, tendrá hoy la festividad del Carmen por coincidir con la realización de nuestro resurgir en el mar, tan ardientemente deseado años y lustros, y que hoy gracias a las sabias y oportunas disposiciones del Gobierno empiezan a convertirse en tangible realidad.

No faltaron ciertamente, y es de justicia ponerlas de relieve, las obras entre nuestros gobernantes que se preocuparon y marcaron las directrices para conseguir que España ocupara el puesto que le corresponde. Pero faltó la perseverancia y el que los que seguían en el turno gubernamental, prosiguieran y ampliaran planes trazados con recta intención y clara visión de la realidad. Precisamente a Mallorca le cabe el orgullo de que su eximio ilustre D. Antonio Maura, fuera el primero y el que con más empeño trabajara en favor de nuestra marina, empujando por fundar en el primer año de nuestro siglo la Liga Marítima, para despertar el interés de la opinión nacional por las cosas del mar, y antes están los magníficos resultados obtenidos. Pero cuando finalmente se dió el impulso más eficiente, fué en 1909, con el programa naval que fué desarrollándose, harto paulatinamente, durante el resto del primer tercio del siglo.

Nuestras flotas sufrieron los efectos propios de toda guerra durante el pasado Movimiento Nacional, disminuyendo el número toneladas, en la de guerra en los heroicos combates sostenidos y los buques que antes hermanos quedaron en poder de la pirata bolchevique, otros, que quedaron en poder de la anti-España, tuvieron que ser destruidos o hundidos por nuestras fuerzas, del mismo modo la marina mercante perdió definitivamente algunas unidades y otras, hasta nueve, fueron a parar a puertos y una a México.

No obstante, las pérdidas en la marina mercante fueron compensadas con la meritoria labor de la escuadra en la persecución de los buques contrabandistas de armas y que hoy, con la donación de Castillos, componen la flota de la nueva Compañía Nacional de Propiedad del Estado, a la que se van sumando los que se traen a poner a flote en el litoral levantino.

La actividad en nuestros astilleros es hoy realmente inusitada y abre el corazón a grandes esperanzas. Las dos importantes y dictadas últimamente para favorecer a las construcciones navales, van dando el resultado que de ellas se esperaba. Son las de tipo Naval y la de Primas a la Industria; por la primera, se ceden préstamos a los armadores regionales hasta del 80% del importe de los buques y por la segunda se concede una subvención del Estado por cada tonelada lanzada al agua.

Velando así por nuestra pujanza en el mar, pronto habremos duplicado nuestro millón de toneladas y al verlo conseguido, realidad el postulado de la doctrina de la nueva España: "terceros en el mar para la guerra y la paz".

Pechos animosos no faltan. Desde el Caudillo al último grupo, pasando por todas las escalas que forman los cuerpos de nuestros marinos de guerra y mercantes, sienten el ansia de poder, pasear con orgullo nuestra bandera, tener la certeza de que la flota se halla compenetrada con ellos y dispuesta a cuantos sacrificios se precisen para que sea realidad la grandeza de España en el mar. Y ciertamente es así.

Se abre el expres dente argentino Sr. Ortiz



Buenos Aires. — El expresidente de la República Argentina Roberto Ortiz nació en Buenos Aires en 1886.

Estudió en la Facultad de Derecho de la capital de Plata y comenzó a intervenir en política en 1918.

En 1937 fué elegido jefe del Estado por un periodo de seis años y en julio de 1940 delegó los poderes en el Vicepresidente Castillo y dimitió definitivamente en junio del año actual.

El Presidente Ortiz y el Vicepresidente Castillo eran políticamente adversarios, pues el primero militaba en el partido radical y el segundo en el partido conservador.

La reconciliación política se logró con el pensamiento de crear un Gobierno de coalición entre los conservadores y la fracción radical que encabezaba Ortiz a fin de impedir la reelección del entonces jefe radical Marcelo Alvear en las elecciones de 1938.

El oculista español de fama mundial Sr. Castroviejo intentó operar a Ortiz, pero el estado del enfermo impidió la intervención quirúrgica.

Declaraciones del Ministro de Producción de Inglaterra

Londres. — La industria aeronáutica marcha a la cabeza de la economía británica y conservará este carácter, especialmente en cuanto se refiera a la calidad, ha declarado el ministro de Producción, Lyttelton, en un discurso ante la Cámara de los Comunes, en un debate sobre la fabricación de aviones de guerra.

El ministro dijo después que la cooperación anglo-norteamericana de producción de recursos representa una de las medidas más importantes adoptadas últimamente porque unifica la producción de ambos países.

—Espero —añadió— que se rendirá el debido homenaje a los obreros y técnicos de muchos centenares de fábricas que están realizando una extraordinaria labor y contribuyen tan decisivamente al esfuerzo de la producción de guerra.

El ministro fijó en 100 el índice de fabricación de aviones en enero de 1941. Dicha cifra índice ascendió a 152 en junio del mismo año, a 190 en enero de 1942, y en junio del año corriente había ascendido a 244.

Interesantísimas declaraciones del Sr. Aunós

LOS PROPOSITOS DE LA MISIÓN ESPAÑOLA EN LA ARGENTINA. — EL SENTIDO DE NUESTRO HISPANOAMERICANISMO. — ELOGIO DE SERRANO SUÑER. — ESPAÑA, CATOLICA Y EUROPEA, NO OLVIDA LA COMUNIDAD HISPANICA QUE ENGLOBA A 129 MILLONES DE SERES, NI RENUNCIA AL SENTIMIENTO DE SOLIDARIDAD CON ELLA.

Buenos Aires. — Mañana publicará el "Diario Español" unas extensas declaraciones de don Eduardo Aunós acerca del origen y propósitos de la Misión española en la Argentina, sobre la política exterior de España y sobre el futuro de la patria hispana.

No se trata —dice— de establecer un convenio para la compra de cereales, sino de sentar las grandes bases de un amplio acuerdo de tipo comercial e industrial para un intercambio de servicios y materias.

Pero esto no es todo. España tiene el sentido y la conciencia de lo que la Nación argentina representa en esta hora grave del mundo, porque hay finalidades profundas que enlazan entre sí a los hombres y los pueblos de una misma especie.

La política de la Nueva España, en lo que se refiere a Hispanoamérica, puede sintetizarse en una aspiración fuertemente sentida de que la soberanía de los pueblos de nuestro origen quede representada en su amplitud total.

El pensamiento argentino tan vitalizado y expansivo, es tal vez, en el momento actual, la mejor veta del hispanismo triunfante.

La aportación del señor Serrano Suñer a la labor de crear un Estado, al mismo tiempo tradicional y nuevo, jerarquizado y popular, es de aquellas que, por su profundidad y eficacia, sobrepasan los contornos de toda posible adjetivación.

Con tal selecto auxiliar, el Caudillo ha podido dirigir su luminosa y reparadora política internacional. España es un país de Europa y como tal tiene deberes de solidaridad continental que en ningún caso puede, no ya abandonar, sino ni siquiera dejar desfallecer.

Como españoles, somos, ante todo católicos, y este postulado esencial compendia y resume el carácter de nuestra aportación personalísima en la Europa de hoy.

Ello nos obliga a defender, con las armas en la mano, los principios que fueron a base de nuestra epopeya libertadora.

De ahí arranca la presencia de la División Azul en la batalla de Rusia, donde apuntan los héroes, flor y orgullo de nuestra raza, adalides que defienden, en decisivo combate, la libertad y el mismo ser de Europa.

Tenemos vínculos indestructibles

Aumenta grandemente la lista de buques hundidos por submarinos del Eje

Nueva York. — El Almirantazgo anuncia la pérdida de otros cuatro buques mercantes aliados, destruidos por los submarinos alemanes.

Nueva York. — El Ministro de Marina de Cuba anuncia el hundimiento de un barco mercante norteamericano ocurrido al Norte de la isla.

Desaparecieron 55 personas de la tripulación del buque.

Ciudad Trujillo (República Dominicana). — La goleta denominada "Carmen" ha sido torpedeada y

hundida por un submarino del Eje cerca del puerto Gaspar Hernández Costa, situado al Norte del país.

HUNDIMIENTO DE TRES BUQUES EN EL GOLFO DE SAN LORENZO

Nueva York. — El Ministro de Marina del Canadá ha confirmado, en un discurso pronunciado en el Parlamento de Ottawa, que tres buques mercantes han sido hundidos en el golfo de San Lorenzo por los submarinos del Eje.

FUE TORPEDEADO OTRO CRUCERO NORTEAMERICANO

Roma. — Un crucero norteamericano de la clase "Pensacola" fué torpedeado al Sur del Ecuador por un submarino italiano el mismo día en que el sumergible "Barbarigo" hundía a un crucero yanqui del tipo "Maryland".

OTRA LISTA DE BAJAS DE LA FLOTA NORTEAMERICANA

Nueva York. — El Departamento de Marina de Estados Unidos ha dado a conocer una nueva lista, la séptima, de bajas experimentadas por la escuadra norteamericana.

La lista contiene los nombres de once enfermeras de las que no se tienen noticias desde la pérdida de Manila.

Con la última relación publicada, el número de bajas tenidas por la flota norteamericana asciende a once mil.



Los jardines de Versalles cultivados, ante las grandes necesidades de productos alimenticios que se sienten en la nación vecina

Josita Hernán habla para LA ALMUDAINA

En las grandes letras de las grandes propagandas, ha aparecido estos días un nombre: Josita Hernán. La deliciosa e inteligente mujercita, es una artista de cine y de comedia que va a presentarse en el Teatro Principal. Por primera vez una mujercita de 20 años—casi una niña—lleva su nombre a la cabecera de un cartel.

Los muchos admiradores de su labor en la pantalla, querrán conocer como es en la realidad esta admirable comediante que, en plena adolescencia, ha logrado el aplauso unánime del público y los más encomiásticos comentarios de la crítica.

El género que cultiva esta angelical criatura, es posiblemente de los más difíciles, pues, los papeles de ingenua, si no cuentan con una intérprete delicada que sepa graduar los matices, corren el peligro de degenerar en ñoñeces ridiculas. Por lo que hemos visto en el cine y por lo que hemos leído en la prensa Rosita Hernán es una ingenua de la buena escuela que tuvo su más genuina expresión en el arte exquisito de Catalina Bárcena. Josita Hernán es la revelación de estos últimos años y sus éxitos fulminantes que evidencian una rara intuición, han creado, alrededor del acontecimiento teatral de esta noche una justificada expectativa.

El cronista no puede sustraerse al servicio de esta curiosidad y al objeto de poder complacer a sus numerosos admiradores y admiradoras, que gustarán de conocer algunos detalles de como es en la vida la inquietante comediante, hemos aquí, bajo este inclemente sol de julio, camino de "Mediterráneo Hotel", donde se hospeda la gran pequeña actriz.

En la terraza de aquel hotel, teniendo por fondo nuestra privilegiada bahía que contemplamos siempre con deleite, nos sentamos en torno de Josita Hernán; su madre, una señora de estirpe señorial, esposa de un militar retirado, redactor en enero de 1942, y en junio del año corriente había ascendido a 244.

Hernández— encargada de arte y teatro; Lolita Vila, de Bisquera, amiga de la infancia. Se conocieron en Mahón, cuando su padre era Teniente Coronel, con mando en aquella isla, don Miguel Vila, de grata recordación. Servían en el mismo Regimiento éste y el padre de Josita. Fueron íntimos amigos y buenos camaradas.—Hemos de consignar que este encanto de criatura nació en Mahón.—El amigo Ortega "Espectáculos Agetrom", Miguel Alomar y otros amigos que forman la empresa "Protectora Cinema", que han ganado muchas pesetas con las películas en las que trabaja, ahora la han contratado, para ganar también otras más en su nueva modalidad.

Nos cuenta la deliciosa muñequita: A los 14 años vió trabajar a Catalina Bárcena. En el Fontalba de Madrid. Hacia un monólogo de Martínez Sierra. El año 1936. Salíó preñada de su arte.

A los 14 años empezó el teatro con María Guerrero y Fernando Mendoza, en el Español, con "Las Mocedades del Cid", de Guillen de Castro.

Para hacer aprendizaje después en el cine, empezó el "doblaje" en español y francés. Más tarde, Gonzalo Delgrás, la buscó para la ingenua de "La tonta del bote" cobrando 14 mil pesetas. Luego los honores iban en "crescendo". La segunda película fué "Muñequita". En el cine—sigue diciendo—se adquiere mucha popularidad, pero en cambio en el teatro se gana más dinero. Pero hay que tener en cuenta que lo primero aumenta lo segundo Matemáticas.

Como espectadora, claro, me gusta más el cine. Para trabajar, el teatro. Gozo más. El cine, es más fácil. No tiene la responsabilidad que tiene el teatro. El cine es todo mecánico. El teatro, es arte, solera pura. Es mucho más difícil. Hay más responsabilidad. No lo dude Ud. En el teatro estudio intensamente el papel, el personaje, el vestido, en fin, todo. En cambio en el cine, llevo sin

saber nada. Un poco de conocimiento del guión. Y nada más.

Continúa su charla Josita Hernán, amable, risueña, sacando de su cabecita rizada pequeños reflejos de memorias. Su mirada inquieta penetrante, movieda. Un conjunto de gracias, diciéndonos que Conchita Montenegro le gusta mucho por su sinceridad; Rafael Durán, por su prestancia. Julio Peña, por su naturalidad. El buen arte de Armando Calvo. La simpatía de Luisito Peña. La fotografía de Alfredo Mayo. El tono cosmopolita de Antonio Casal.

En fin, de muchos. De nombres extranjeros. Piensa! Se produce un silencio. Sonríe y nos mira. ¡Que mirada más expresiva! Por fin exclama: Que Roberto Taylor es demasiado bonifio. Cuando rie, es demasiado dentrifico. Risas.—Es tremenda, decimos todos los que estamos pendientes de su vocecita dulce y amena charla.

Dedica un recuerdo de admiración y respeto a artistas ilustres que ha conocido, dice, más que de nombre. Solamente he podido apreciar la labor magistral de Ricardo Calvo, que canta, cuando recita, los versos y María Guerrero, también me place mucho.

Y para terminar nos dice que la pintura le gusta mucho. Que acaba de exponer sus obras—figuras árabes—en el vestibulo del Teatro Urquiuona. También expondrá en el Principal. Se venderá un libro de poesías mías, titulado "Sirenitá yo". Y que los toros, vamos que soy una loca del arte tauromi! Y además, una "orteguista" cien por cien.

—He viajado mucho. Conozco el francés y el árabe, un poco de inglés; italiano aprendido en Orán. España, me encanta. Y ahora Mallorca. Esa luminosidad de su sol. Ese mar! Pienso adquirir aquí, una Granja de labor.

—Mallorca, vivir en esa isla adorable. Estar en Mallorca, es estar cerca del cielo!—

A. PINA

En la tarde del martes, día 15.

Nostalgia del mar antiguo

Todo en mis ojos: cielo, mar y viento. La marinería de mi pensamiento de nácar y azules toda uniformada...

Mi marinería no se olvida nada: la vela latina y la letanía, en las horas largas, del Ave María; la cruz en la vela; Dios en los ciclones; al cielo los ojos de nuestros Pinzones en la coyuntura del marino trance...

¡Ay, cómo serían esas oraciones dichas en romance...!

Mi marinería no se olvida nada; habla en castellano y empuña la espada; tiene su memoria de cara a los mares; las algas caribes atan sus cantares; sabe que en su estirpe tiene a los Colones con tantos periplos como grimposles; sueña abrir de nuevo la cruz de sus brazos, precintar la Tierra con rumbos de azules.

Mi marinería tiene un sueño utópico... ¿Por qué el siglo XX borró los Sargazos y el temor al Trópico...?

¡Mi marinería, mi marinería! Mi marinería se duerme de día y cuenta de noche las luces astrales. Por tantas estrellas ve tantos fanales y en las breves luces sobre los confines mi marinería sueña bergantines.

Sueña zafarranchos, mira la mesana, recuerda su sangre limpia y castellana y el lenguaje náutico. Y al llegar la Aurora siento que mi antigua nave Capitana por vieja se escora...

Mi marinería sufrió los brulotes, el sordo ululeo de los galcoetes, las hachas, las picas y los arcabuces. Mezclando los rayos con signos de cruces fueron titulados lobos marinos por Raleigh y Drake y los filibusteros.

Mi marinería conoce su historia y en las noches calmas sabe hacer memoria. La marinería de mi pensamiento se entola en la nave de su propia gloria y su sentimiento.

Mi marinería, mi marinería, despierta de noche, se duerme de día. Habla en castellano y empuña la espada. Mi marinería no se olvida nada.

Mira las estrellas, escucha el oleaje, piensa en Filipinas y en el abordaje; mira la clepsidra con melancolía, salmodia las dotas de la letanía y cuando recuerda su postrero lance por España y ellos a Santa María reza en buen romance...

Mi marinería con los farauets y los pilotines habla el viejo estilo de los cafetines. Dice singladuras, lleva antiguos trajes, piernas de madera y muchos tautajes.

Bromea en vascuence, jura en castellano y entiende las rojas líneas del océano. Sabe de pacíficos y sabe de atlánticos, de la calma chicha pasada entre cánticos, de los abordajes, de los puertos chinos...

¡Ay, si no existieran esos trasatlánticos, ni esos submarinos...!

Luis SEGURA MIRO

Roosevelt está preocupado por los buques franceses anclados en Alejandría

El 18 de Julio se conmemorará por los españoles en la Argentina

Buenos Aires. — La Embajada de España ha recibido permiso oficial para que el 18 de julio las sociedades comerciales y casas particulares de españoles puedan usar la bandera nacional junto con la argentina en conmemoración del Alzamiento.

Caballerosa actitud del jefe de un submarino alemán

Lisboa. — El periódico "O Seculo" publica un relato de varios marinos neutrales acerca de los incidentes ocurridos a un convoy británico, del cual fueron hundidas muchas unidades, hace varias semanas, por los submarinos alemanes. Los tripulantes de los barcos hundidos —dice el periódico— fueron recogidos en lanchas de salvamento. Únicamente el capitán de un navío inglés, que resultó gravemente herido, no hizo ningún prestativo de salvamento y permaneció inmóvil sobre el puente del barco que se hundía. El comandante de un submarino alemán no pudo tolerar que el capitán inglés pereciera de esta forma, y dispuso lo necesario para trasladar al herido a su barco, ya que el estado de aquel era tan grave, que no podría resistir una travesía en una embarcación descubierta. El herido fué curado y atendido lo mejor posible, y su estado mejoró notablemente. En esta situación, el comandante alemán decidió confiarle al primer barco neutral que pasara por la ruta del submarino. Se hizo de esta manera, y el herido inglés pudo llegar a Buenos Aires, donde, atendido en un hospital, se repuso rápidamente.

Washington. — Las proposiciones hechas por el Presidente Roosevelt al Gobierno de Vichy sobre la retirada de los buques de guerra franceses surtos en la zona de guerra egipcia fueron acompañadas de una advertencia.

Según ésta, en caso de que Francia no aceptase las proposiciones, los ingleses tendrían derecho a exigir la salida de los buques del puerto de Alejandría por Suez.

Si tampoco esto fuera aceptado, los ingleses quedarían facultados para destruir los buques.

Tales proposiciones fueron rechazadas por el jefe del Gobierno francés, M. Laval.

El Presidente Roosevelt presentó el día 9 de julio unas nuevas proposiciones. En ellas sugería que los buques fueran retirados por el canal de Suez y enviados, bajo la protección de Inglaterra y Estados Unidos, a la isla de la Martinica, en las Antillas, donde permanecerían durante el tiempo que dure la guerra.

Los barcos estarían allí en las mismas condiciones que los navíos franceses que ya están en la Martinica.

El Presidente Roosevelt hace constar en sus mensajes que los barcos de guerra se encuentran en el puerto de Alejandría en situación difícil y podían ser objeto de un ataque.

El día 18 serán impuestas las primeras medallas de Vela Guardia

Madrid. — Además de tratarse otros asuntos de gran importancia que afectan a la Junta Central de Recompensas en reunión celebrada por ésta y presidida por Sancho Dávila, fueron dadas a conocer las características de la Medalla de Vela Guardia: Una escuadra de buques en un cielo oscuro orlada de laurel.

Las primeras que han sido concedidas por el Ministro Secretario General del Partido, serán impuestas en un acto solemne, el próximo día 18. La Medalla cuelga de una cinta en que van bordadas las aspas de Borghona o el Yugo y Flechas, según que los poseedores procedan de la Comunión Tradicionalista o de Falange Española.

Español: El próximo día 18, aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional y Fiesta de la Exaltación del Trabajo, tinete a tus camaradas en el acto Nacional sindicalista que se celebrará en el Teatro Lírico.

Delegación Provincial de Educación Popular de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

VI Aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional

El Jefe Provincial del Movimiento, para conmemorar el Glorioso Alzamiento Nacional, ha dispuesto la celebración de los siguientes actos:

DIA 17
A las 22 horas. — En el Teatro Lirico se pondrán en escena las zarzuelas "Molinos de Viento" y "La del manjón de rosas", por la Agrupación Artística de Educación y Descanso.

A las 22 horas. — Concierto por la Banda Municipal en el Paseo del Generalísimo Franco.

A las 25 horas. — Retirada Militar, dispuesta por el Excmo. Sr. Capitán General de estas islas, don Juan Bautista Sánchez.

DIA 18
A las 9 horas. Misa en la Santa Iglesia Catedral Basílica. Han sido invitadas las Autoridades y Jerarquías. A continuación, concentración ante la Cruz de los Caídos de los afiliados al Partido y representaciones de Falange Feminina, Frente de Juventudes y Productores. Lectura de la Oración a los Caídos e Himnos.

A las 10 horas. — Acto falangista en el Teatro Lirico en el que dirigirá la palabra a los asistentes el Delegado Sindical y el Jefe provincial del Movimiento.

A las 11 horas. — Recepción Mi-

Del Gobierno Civil

En el Gobierno Civil nos ha sido facilitada la siguiente nota: "Era propósito del Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, conceder a la población un reparto extraordinario, con motivo de la gloriosa Fiesta del 18 de Julio, para que por este concepto se hubiera podido celebrar también tan fausto día. Mas las circunstancias de hoy, ocasionadas por varios conceptos y especialmente por los transportes, han hecho por completo imposible su deseo; prefiriendo por lo tanto, economizar las existencias actuales de comestibles, para poder seguir continuando el racionamiento normal, como viene efectuándose hasta la fecha".

La carrera de comarcas del sábado

La "II Carrera para Comarcas" organizada por la Obra Sindical de "Educación y Descanso" para el próximo 18 de Julio con motivo de la Fiesta de la Exaltación del Trabajo, promete lograr un franco éxito.

Podemos ya adelantar que habrá un premio de 1.000 pesetas ofrecido por la importante "Casa Soto", y otros de gran valía.

El itinerario de la carrera será el siguiente:

Plaza España, Alejandro Rosselló, Héroes de Manacor, Plaza San Antonio, calles Sindicato, Bolsería, Colón, plaza Cort, calles general Godé, Victoria, Conquistador y paseo del Generalísimo Franco. La meta de llegada estará situada frente al "Bar Tortugas".

La inscripción puede hacerse completamente gratis, en las oficinas de "Educación y Descanso" (Delegación Provincial de Sindicatos).

Poder prevenir las contingencias probables que en la vida pueden ocurrirnos, es una de las ventajas que nos reporta el racionamiento de que estamos dotados.

EL SEGURO PATRONAL DE MUTUA BALEAR te ofrece los medios.

Del Ejército

Cursos. — Han sido nombrados alumnos de la Escuela de Estado Mayor el comandante de Infantería don Lorenzo Arrom Homar y los capitanes de la propia Arma don José Vich Andreu y don Gabriel Verd Moner.

Matrimonio. — Se ha concedido licencia para contraerlo con doña María Luisa Gómez Sanderio Díaz al teniente interviniente don Nicolás Brondo Riera.

Pensiones. — Se ha concedido la pensión de 795'50 pesetas anuales a don Guillermo Martí Torrens y doña Ana Jaume Estrany, padres del cabo de Infantería fallecido Guillermo Martí Jaume; la de 695'50 pesetas anuales a doña Margarita Llompart, madre del falangista fallecido Bernardo Artigues Gomila.

Ejercicios de tiro

En los días 16 al 22 del corriente, las baterías de costa de la isla realizarán diversos ejercicios de tiro, los cuales tendrán lugar de las nueve a las once horas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

DE SOCIEDAD

Con el fin de asistir a la inauguración solemne de la Agencia, que el Instituto Nacional de Previsión, tiene establecida en Mahón, salió anteañoche para la vecina isla el Delegado en Baleares de dicho Organismo, Rdo. D. Bartolomé Quejlas Gayá, haciéndose cargo accidentalmente de la Delegación de esta Provincia el Jefe de los Servicios de Subsidios Familiares, nuestro amigo don Pedro Miró Santamaría.

En Pollensa, el hogar de los esposos don Lorenzo Serra Suau y doña María Llobera Seguí, se ha visto aumentado con el nacimiento de un precioso niño, su primogénito, al cual se le ha impuesto el nombre de Juan. Les felicitamos.

En la iglesia de San Fermín de los Navarros, de Madrid, magníficamente adornada con plantas y flores, se ha celebrado el enlace de la señorita María Luisa Molina Puig, hija del ingeniero jefe de los Servicios de Catastro del Ministerio de Hacienda, con don Francisco Lázaro Martí Bonnin, capitán de Infantería, de distinguida familia mallorquina.

Apadrinaron a los contrayentes don Gonzalo Molina Gimeno, padre de la novia, y doña Concepción Bonnin Bonnin, madre del novio. Firmaron el acta como testigos por ambas partes el inspector general del Cuerpo de Ingenieros Agrónomos, don Eugenio González del Real; los ingenieros del mismo Cuerpo don Daniel Maqueda, don Leandro Verdes, don Leopoldo Manso, don César Arróniz y don Francisco Pou; el teniente coronel don José López de Varó Valdés y don Adolfo de Abreu Guardiola.

Bendijo la sagrada unión el Reverendo Padre Francisco Ferrer, rector de la comunidad de Franciscanos de San Fermín, que pronunció una sentida plática.

Por ausencia del único hermano de la desposada, voluntario de la heroica y gloriosa División Azul, se celebró la boda en la mayor intimidad.

Los recién casados salieron de viaje para Palma de Mallorca.

En el altar mayor del monasterio de Lluch se ha celebrado el matrimonio de la distinguida señorita Juana Mora Salas, de Inca, con el joven don Antonio Colom Bennasar, del comercio en Campanet.

Bendijo la unión el Rdo. P. Pedro J. Cerdá Colom, Custos de la T. O. R., quien dirigió una sentida plática a los contrayentes.

Apadrinaron la boda doña Francisca Gilabert de Mir y el doctor don Jaime Estelrich, médico titular de Selva.

Firmaron el acta matrimonial por parte de la novia don Miguel Mir y Jaume y don Abdón Betrán, propietarios, y por parte del novio el Académico de la Lengua don Lorenzo Ribera Campins y el Industrial don Bartolomé Cabrer, en representación de su hijo el farmacéutico don Juan.

Su Santidad el Papa ha enviado una bendición especial para el nuevo matrimonio.

Debido al reciente luto de la novia, la boda se celebró en la intimidad.

Los nuevos esposos salieron para el Hotel Formentor.

En las oposiciones a Notarías celebradas últimamente en Madrid ha obtenido plaza con envidiable puntuación nuestro particular amigo el Abogado de la Piedad don Bartolomé Torres.

Reciba la más cordial y efusiva felicitación, extensiva a sus padres.

Crónica deportiva

FUTBOL
NOTA OFICIOSA DE LA FEDERACION BALEAR DE FUTBOL

Al finalizar la temporada oficial de fútbol 1941-42, este Organismo directivo de mi presidencia, presentó su dimisión al Comité Olímpico Español por estimar que dos años de gestión eran suficientes para rendir un servicio al deporte Nacional y por creer que una renovación de estos cargos directivos sería más benéfico para los intereses deportivos del fútbol balear.

El Superior Organismo deportivo de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., ha denegado nuestro reiterado ruego, fundamentándolo en razones que si bien nos halagan profundamente ante el reconocimiento de nuestra labor nos impone el sacrificio de continuar en un puesto lleno de ingratitudes y sinsabores, pero firmes en nuestro criterio de disciplina y acatamiento a las disposiciones del Consejo Nacional de Deportes Español, nos vemos en la obligación de continuar nuestra ingrata tarea, esperando esta vez, una real colaboración de los organismos directivos de los clubs filiales y un acatamiento a ciertas disposiciones dicte esta Federación, las cuales estarán siempre orientadas en beneficio de la pureza y ética del deporte, por el que tenemos que velar, por encima de todos los intereses materiales de los clubs.

Este Organismo directivo, espera la asistencia y colaboración de los clubs en general en correspondencia a nuestros deseos y continua actuación para conseguir que el fútbol balear ocupe el puesto preeminentemente que exige la importancia de esta Región en un tono análogo a lo que sucede en otros sectores del deporte.

El Presidente, M. Jiménez Quezada.

Noticiero insular

Caravaca: Diego Moy Raiz núm. 3.

Targuist: Margarita Calle 7 núm. 21.

Málaga: Juan Mauriz.

Palma: Juan Aleman Plaza Cort, núm. 9, segund.

Hospitalet: Miguel Malle Montuiri.

Sevilla: Antonia Rjoiz 52-1-2.

Santisteban: José Aguirre Grupo Artillería A. Baleares.

Elda: Juanita García, 136.

Oña: Ildefonso Pérez, ría A. Indepeit, 3ª Bateria.

Presentaciones: Precisa la presentación de Reemplazos individuos que a continuación relacionan:

Miguel Ayala Massan, bastián Aroca Domenech, Tomás Baden Vicens, Juan Barceló, Miguel Qués, Jaime Salom Rago, del 2º de 1940.

Juan Alzamora Juan, Ventura Chaves, Miguel Massot, Julián Vicens, José Vera Navasón, March Mesquida, Andrés Ramis, Manuel Orellana del Regimiento Artillería 5.

Algun familiar de Ferrer, Serra Mascaró, del 2º de 1942.

Luis Miró Ramos y M. Cañellas.

Antonio Vidal Ballester, Francisco Pineda Mier, Sebastián Sureda Arias, de plaza de 1933.

CONCIERTO DE MUSICA
Hoy, jueves, día 16, el Municipal dará un concierto de los Jardines del Mirador, en el 9 y media de la noche, iniciando las siguientes composiciones:

El Ayudante Mayor. El Duo de la Africana. Aida. La Canción del Olvido. Cádiz.

MOVIMIENTO EN EL MAR
Llegó de Barcelona el correo "Rey Jaime I". De este pailebot "Cala Bona".

Llegó de Aguilas la "Sandra".

CURSOS NACIONALES
ARTE

Remitido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, obra del Circulo de Bellas Artes, a disposición del público en general, en especial de los asociados, un mismo folleto de la Asociación General de Bellas Artes, conteniendo las bases de los Concursos Nacionales de la pintura, Pluma, Grabado, Alfarería y Música, para el presente año, que podrá ser consultado en cualquier momento. 1ª edición.

INSTITUTO "RAMON LLULL"
Exámenes de Estado-Nore

Por disposición del Excmo. Sr. Rector de la Universidad, estará abierta en esta Secretaría hasta el día 31 de los próximos de 10 a 12 de la mañana, días de oficina, la ma-

para los Exámenes de Estado-Nore han de verificarse en este próximo mes de agosto próximos.

Las condiciones que deben cumplir los solicitantes se hallan manifestadas en el tablón de anuncios de este Instituto.

Palma de Mallorca 14 de julio de 1942.—El Secretario, B. Lombard.

CULTOS
PARA MAÑANA

Jubiléo de Cuarenta. Empiezan en la Iglesia Misión que las Comunidades PP. Misioneros y de las Hijas de la Caridad consagran a su Fundador San Vicente de A las 10 misa solemne y Eloción del Smo.

Por la tarde, a las 8, Rejercicio de la Novena, con tos, reserva de S. D. M. e al Santo Fundador.

Visita a la Corte de A la Virgen de los Desrados en el Socorro.

San Alejo, cfr.

1.000 Duros

El toro de oro

Regalará la Empresa de la PLAZA DE TOROS DE PALMA al espectador que sea favorecido por la suerte el día 26 de Julio en la

Cerid de los verdaderos Maestros

en la que

Marcial Lalanda

se despide del público de Mallorca y

Domingo Ortega

reaparece como torero y ganadero, alternando con

Juanito Belmonte

quienes estoquearán 6 toros de DOMINGO ORTEGA (pura casta Parladé)

C. N. PALMA

Viernes, 17

Gran Verbena típica andaluza

En honor de los señores Jefes y Oficiales de esta Base Naval

Actuación de la actriz del cuplet

ELENA FRANCIS

y otros conocidos artistas

Gran Cuadro Flamenco, Atracciones, etc.

NOTA. — Se ruega mantón de manila o atavío andaluz.

Frente de Juventudes de Baleares

PARTIDA PARA LOS CAMPAMENTOS

Ayer por la mañana, a las doce, partieron de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Baleares, con destino al Campamento Provincial de Magaluf y Estación Preventivo de Son Serra, un total de trescientos veinte y cinco muchachos inscritos en la Primera Tarea de Campamentos que celebra este año el Frente de Juventudes.

Estuvieron la mayoría acompañados de sus familiares que les despidieron con entusiasmo dándose en la calle de la Reina María Cristina, el agradable espectáculo de alegría juvenil que desbordaba en gritos y adiós que eran contestados por los familiares de los que partían animados de las mejores esperanzas e ilusiones.

De los trescientos veinte y cinco juveniles que partieron doscientos veinte y cinco están destinados al Campamento y los cien más chiquitines a la Estación Preventiva.

Les despidieron, juntamente con

sus familiares las Jerarquías del Frente de Juventudes.

Todos ellos permanecerán en el Campamento y la Estación Preventiva hasta el día dos de Agosto próximo en que con motivo de la celebración del Día del Amanecer, regresarán para asistir a la Fiesta que se celebrará por la tarde en la que realizarán algunas demostraciones de lo que han aprendido en el Campamento, siendo reintegrados acto seguido a sus familias.

La próxima semana partirán para el Campamento las camaradas de la Sección Femenina inscritas en la Primera tanda de Campamentos.

Hay que dar realidad a las directrices de nuestro Caudillo y a la justicia propugnada por nuestro Estado; en la Fiesta del 18 de Julio, aniversario del Glorioso Alzamiento y Día de Exaltación del Trabajo, Empresario gratifica a los productores de tu entidad.

Fiestas en Petra

Programa de los festejos que en honor de Santa Práxedes, Patrona de esta población, han de tener lugar los días 19, 20 y 21 del actual:

Día 19.—A las 19: Pasacalles a cargo de la renombrada banda de música de Muro, anunciando el comienzo de las fiestas.

A las 19:30.—Grandes carreras de cintas y "cucañas" en la plaza Ramón Llull.

A las 22.—Concierto musical en la plaza Ramón Llull y bailes regionales.

Día 20.—A las 10: Solemne misa en sufragio de los Caídos durante la Cruzada.

A las 11.—Acto de clausura de curso y reparto de premios a los escolares por las Autoridades.

A las 19.—Grandes carreras de bicicletas con los siguientes premios: Para corredores locales, 20 kilómetros. Primer premio: 50 pesetas; segundo, 25 y tercero 15. Segunda carrera, para jóvenes, 10 kilómetros. Primer premio: 50 pesetas; segundo, 25; y tercero 10.

Carreras pedestres: En la primera podrán tomar parte corredores de toda la isla. Primer premio: 100 pesetas; segundo 50 y tercero 25.

La segunda carrera para corredores locales. Primer premio: 50 pesetas; segundo 25 y tercero 10.

A las 20.—Exhibición de la Agrupación folklórica "El Parado de Valldemosa". Entrega de valiosos y artísticos premios a las parejas de la localidad que concurren al acto ataviadas con el traje típico mallorquín.

A las 22.—Solemnes Completas en la Iglesia Parroquial con asistencia de las Autoridades acompañadas por payeses típicos y el tradicional "Dimoni".

A las 22:30.—Obsequio con vino español en la Casa Consistorial y las Autoridades y público.

A las 23.—Concierto musical en la Plaza del V. Junipero Serra, baile típico en la plaza de R. Llull y exhibición del "Parado".

Día 21.—A las 6: Toque de día por las calles y plazas de la población.

A las 11.—Solemnes oficios religiosos en la Iglesia Parroquial, corriendo a cargo del Rdo. don José Font y Arbó el panegírico de la Santa.

A las 12:30.—Refresco popular en la Casa Consistorial.

A las 17.—Carreras en el Cos con los siguientes premios: Niños: Primer premio: 5 pesetas; segundo 3 y tercero 2. Niñas, id. jóvenes. Primer premio: 15 pesetas; segundo 10 y tercero 5. Hombres de la localidad. Primer premio: 50 pesetas; segundo 25 y tercero 10. Hombres de toda la isla: Primer premio: 50 pesetas; segundo 25 y tercero 10. Asnos: Primer premio: 10 pesetas; segundo 5. Mulos: Primer premio 20 pesetas y segundo 10. Caballos: Primer premio 60 pesetas; segundo 30 y tercero 10. Potros: Primer premio 30 pesetas; segundo 20 y tercero 10.

A las 20.—Concierto musical, cucañas y bailes típicos.

A las 22.—Gran concierto musical en la plaza del V. P. Junipero Serra. Concurso de bailes típicos en el que serán adjudicados valiosos premios a las parejas que mejor ejecuten los bailes "Copeo", "Mataixa", "Jota" y "Bolero".

A las 24.—Disparo de un artificio y vistoso castillo de fuegos artificiales y a continuación concierto y bailes típicos.

A las 3.—Gran traca final.

NOTA: Habrá servicio extraordinario de trenes desde Manacor con salida de Petra una vez finalizados los festejos.

Petra 13 de Julio de 1942.—El Alcalde, Pedro Aguiló.

HERREPOS

contratistas, propietarios. Se vende una partida de verjas, rejas y balcones. Informes: Barceló, San Elias 9, 1.

La Comandancia Naval a la Virgen del Carmen

La Comandancia Naval de Baleares organiza para este año a semejanza del pasado, diferentes fiestas en honor de su Santa Patrona, la Virgen del Carmen.

Ayer empezaron estas con cucañas y festival de natación en el Real Club de Regatas, única y exclusivamente para marinos. Hoy se celebrará una solemne procesión marítima por las embarcaciones de los Clubs de Regatas y España y el viernes tendrá lugar la Travesía a nado del Faro del Puerto a S'Aigo Dolça, en la que podrán tomar parte todos los que lo deseen, sean o no nadadores con licencia. Además tendrán lugar sendos partidos de baloncesto en las pistas del R. C. de Regatas y C. N. Palma. Se celebrará también verbenas en honor a la Marina en el Real Club de Regatas y en el Club España.

EL FESTIVAL DE AYER TARDE EN AGUAS DEL REGATAS

Ayer tarde, en la piscina natural del "Real Club de Regatas" tuvo lugar como primero de los actos a celebrar con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, un festival de natación, en el que participó únicamente personal de la Armada, que se disputó diferentes premios.

Los pruebas resultaron interesantes y seguidamente tuvieron lugar diversos y entretenidos juegos acuáticos. Terminados estos, se jugó, entre dos selecciones, un partido de baloncesto.

La banda de música de Infantería de Marina amenizó el acto.

Fiestas en Santa María

Programa de las fiestas cívicas patronales que durante los días 17, 18, 19 y 20 de Julio de 1942, organizadas por el C. D. "Santa María" y patrocinadas por el Magnífico Ayuntamiento, se celebrarán en la villa de Santa María.

Orden del programa: Día 17.—Al anochecer, con suelta de estrepitosos cohetes se anunciará al vecindario el comienzo de los festejos con bailes regionales al son de la gaita y tamboril alternando con el disparo de numerosos y vistosos cohetes y suelta de globos.

Día 18.—Inauguración del Campamento de Deportes del C. D. Santa María.

Tarde, a las 6: Tarde Ciclista en el velódromo y campo de fútbol de "Terrades" con las siguientes pruebas:

1.ª Carrera ciclista de resistencia a 50 vueltas con puntuación cada cinco. Premios: 50, 30 y 20 pesetas.

2.ª Carrera ciclista de "minima velocidad" libre para todos los corredores y con las condiciones que se impondrán a la salida. Premios: 10 y 5 pesetas.

3.ª Carrera velocidad a tres vueltas. Premios: 20 y 10 pesetas.

4.ª Carrera de cintas y Dañuelos bordados por distinguidas señoras, exclusiva para el bello sexo. Cada cinta llevará un número, con el cual, las participantes podrán tomar parte en el sorteo de un adecuado y valioso obsequio.

5.ª Carrera de persecución a la australiana, a 30 vueltas. Premios: 30, 20 y 10 pesetas.

Noche, a las 10.—Gran verbenas en el real de la fiesta organizada por la renombrada orquesta "Moli".

Día 19.—Mañana: Diana por la Gaita y tamboril.

A las 12.—Carreras pedestres en el "Cos" disputándose las típicas joyas.

Tarde, a las 6.—Gran festival balompédico-pedestre en el campo de "Terrades" con asistencia de las autoridades, a base de los siguientes actos:

1.ª Extraordinaria carrera pedestre de resistencia, libre para todos los corredores, consistente en 10 vueltas al campo. Premios: 30, 20 y 10 pesetas.

2.ª Primera parte del interesante partido de fútbol entre el C. D. Santa María y C. D. Consell en el que se disputarán un artístico y valioso trofeo regalo del Magnífico Ayuntamiento.

3.ª Emocionante carrera pedestre de velocidad, 100 metros. Libre para todos los corredores. Premios: 75, 40 y 20 pesetas.

4.ª Segunda parte del partido de fútbol.

5.ª Por las Autoridades, entrega del trofeo al equipo vencedor.

Noche, a las 10.—Gran verbenas, amenizadas por las orquestas "Guajiro" y "Lloseta Jazz".

Día 20.—Mañana: Pasacalles por la típica gaita y tamboril.

A las 10.—Gran velada folklórica en la Plaza de la Constitución en la que actuará, por primera vez en Santa María, la renombrada agrupación "Aires de Montaña de Selva" conceptualizada como la más artística y completa de la isla y que, con su extenso y variado repertorio, hará las delicias de los amantes al arte

TEATROS Y CINES

Crítica

PRINCIPAL

Debut de Josita Hernán con "La chica del gato"

El teatro hasta los topes: entrada de las que forman época. Josita Hernán gozaba de mucha popularidad en Palma, ganada en la pantalla; desde anoche se ganó infinitos admiradores como actriz teatral.

Ha nacido para la escena española una ingenua, pero ingenua, como lo fué la Bárceña como lo fué Carmita Oliver Cobeña. En Josita Hernán se aunan una inteligencia cuajada de predisposición para el arte, una adaptación portentosa al personaje, un profundo bucear en su alma y una facilidad, la difícil facilidad, para matizar todas las situaciones, sin poner nada de más y sin faltar tampoco nada. Un perfecto equilibrio en la naturalidad.

Todos sus gestos, sus inflexiones de voz, sus ademanes, sus réplicas, responden de un modo justo a las situaciones.

El público no puede pedirle más a una artista, Josita Hernán conquistó a todos. La enorme concurrencia la colmó de aplausos.

Otro artista que en Palma contaba con muchas simpatías: Espantaleón. Fué su trabajo, también subrayado con fuertes aplausos. ¡Qué gran artista es Espantaleón! Su comedia fué estupenda, arrolladora.

Los demás actores y actrices se portaron bien; un conjunto que no admite peros.

Hoy por la tarde se repite "La chica del gato".

Por la noche, la joya teatral "Retazo", obra que ha de encajar admirablemente en las portentosas facultades de Josita Hernán.

Noticiero

BALEAR

Hoy se proyectará en este popular local, un doble programa Cifesa constituido por dos magníficas superproducciones: "El sueño de Butterfly", la película que tan grandes éxitos consiguió en la pasada

folklórica. En los intermedios se tocarán bailes típicos populares en los que podrá tomar parte el público en general.

Como final de fiesta, estrepitosos fuegos artificiales y estruendosa traca.

S. A. BALEAR DE FRONTONES Y ESPECTACULOS

Se convoca a los Sres. accionistas de la Sociedad a la Junta General Ordinaria que, a los efectos de lo prescrito en el apartado b) del artículo 16 de los Estatutos sociales, en relación con el balance cerrado en 31 de Diciembre de 1941, se celebrará el día 27 de los corrientes, a las seis de la tarde en el local social, Avenida de José Antonio Primo de Rivera, número 658, Barcelona.

Se recuerda a los Sres. Accionistas que deseen asistir a dicha Junta, los preceptos del artículo 12 de los Estatutos de la Sociedad y los derechos que les confiere su artículo 15.

Barcelona, siete de Julio de mil novecientos cuarenta y dos. — Por el C. de A. — El Consejero-Secretario, Lamberto Franco.

BALEAR HOY

Extraordinario programa Cifesa

El sueño de Butterfly

por MARIA CEBOTARI FOSCO GHIACHETTI

Un alto en el camino

por MARY DELGADO VICENTE SOLER

ACTUALIDADES

Hoy desde las 3:30 Sesión continua

Loca por la música

con DIANA DURBIN

Noticiero FOX

El Vaquero y El Huérfano

con BUCK JONES

Domingo MATINAL A LAS 11

temporada, y la producción nacional "Un alto en el camino", la popular obra del Pastor Poeta, interpretada por Mary Delgado y Vicente Soler.

RIALTO

Verdaderamente extraordinario es el programa que hoy presenta este salón, con dos grandes producciones capaces cada una de por sí, de ganar el interés del público.

"Fierrecilla sin domar", la deliciosa comedia inglesa, en su versión en español, por Tullio Carminatti y Anna Neagle.

Es "El mundo a sus pies" la obra cumbre que completa el programa de hoy, teniendo por intérprete a la famosa cantante Lily Pons, con lo que los amantes de la bella música tienen motivo de satisfacción.

MODERNO

Hoy tiene lugar en este local la reposición de la gran película nacional titulada "Mari-Juana", simpática creación de la joven estrella Amparito Rivelles.

Completará el programa una comedia de acción, del admirado y siempre popular género del Oeste.

CINE ACTUALIDADES

El programa que se proyectará hoy jueves día 16, estará compuesto por la deliciosa comedia "Loca por la música" magistralmente interpretada por la actriz Diana Durbin.

Completará el programa el film "El vaquero y el huérfano" por Buck Jones y el acostumbrado Noticiero Fox.

UNA PELICULA SOBRE LA VIDA DE LOS QUINTERO

En Utrera y Sevilla va a comenzar a rodarse una película dedicada a la biografía y bibliografía de los hermanos Quintero, en que se reproducirán pasajes de su vida y escenas de sus mejores obras de teatro.

De la guerra

140 NUEVOS PERIÓDICOS SE PUBLICAN EN LA ZONA OCCUPADA DEL ESTE

Berlín. — En las regiones ocupadas del Este se publican ya 140 nuevos periódicos redactados en diversas lenguas.

Estas publicaciones asegurarán el porvenir la vida intelectual de las naciones liberadas del Este.

Se trata de 7 diarios alemanes, 15 estonianos, 21 letones, 11 lituanos, uno polaco, 6 rutenos, 13 rusos, uno tártaro y 60 ucranianos.

Se prepara la salida de otros 50 periódicos.

SIGUE EL AVANCE JAPONES EN CHINA

Tokio. — Las fuerzas niponas han llegado a veinte kilómetros al sur de Wanchou en la costa y a 10 kilómetros de Chuang, pequeño puerto utilizado para las expediciones a Chung King, según informaciones recibidas del frente de Chekiang.

EL GOBIERNO FRANCÉS SE NEGABA A DESPLAZAR SUS BUQUES DE GUERRA DE LA ZONA DE EGIPTO

Washington. Sumner Welles ha declarado que el Gobierno de Vichy había rechazado dos proposiciones del Presidente Roosevelt para desplazar de la zona de guerra de Egipto a los navios de guerra franceses que se encuentran en dicha zona.

115 ALEMANES EVACUADOS DE VENEZUELA LLEGAN A LISBOA

Lisboa. — 115 ciudadanos alemanes, residentes en Venezuela, han llegado a este puerto a bordo del vapor español "Cabo de Hornos".

LAS VICTIMAS CIVILES EN INGLATERRA EN JUNIO SON 300 MUERTOS Y 337 HERIDOS

Londres. — El balance oficial de las víctimas civiles en el Reino Unido, durante el mes de junio se eleva a 300 muertos o desaparecidos, probablemente muertos.

Dicha cifra se descompone en 126 hombres, 137 mujeres y 37 niños. De 337 personas heridas hospitalizadas, 168 son mujeres, 133 hombres y 36 niños.

El balance de Mayo daba 398 muertos y 425 heridos.

La cifra menor se registró en marzo con 21 muertos y 17 heridos.

BUQUES SUCOS VAN A BUSCAR TRIGO PARA GRECIA

Estocolmo. — Tres buques al servicio de la Cruz Roja, han salido hoy de aguas territoriales suecas, con rumbo oeste, bajo la protección de buques de las potencias beligerantes.

Estos navios cargarán trigo en puertos extranjeros que luego conducirán a Grecia.

FOLLETOS INGLESES SOBRE FRANCIA

Londres. — Cinco millones de folletos fueron arrojados por los aviones británicos sobre París, Vichy y otras zonas de Francia.

Los folletos fueron arrojados especialmente sobre la región industrial del Norte.

Partes oficiales

COMUNICADO ALEMÁN

En el Este, las tropas alemanas y aliadas avanzan rápidamente en todo el frente de ataque. La retaguardia del enemigo fué arrollada y en parte dispersada y aniquilada.

Formaciones rápidas exterminaron, en persecución del enemigo, a las columnas adversarias y las comunicaciones a retaguardia del enemigo.

La aviación alemana prosiguió sus ataques contra las líneas de retirada enemigas. En un ataque nocturno contra Rosew se provocaron extensos incendios en la ciudad y en terrenos de la estación ferroviaria.

Violentos ataques enemigos contra la cabeza de puente de Woronech fueron rechazados en encarnizados combates, en los que fueron destruidos 39 tanques enemigos. Al Noroeste de este sector formaciones de infantería y tanques aniquilaron a las fuerzas enemigas cercadas, destruyendo 125 tanques.

En el sector central del frente fracasaron los ataques locales del enemigo.

Al Norte y Noroeste de Orel el número de tanques destruidos por el ejército y la Luftwaffe en las acciones defensivas del 5 al 13 de Julio se eleva a 446.

En un ataque contra un aeródromo enemigo de la región de Mursansk fueron conseguidos numerosos impactos en hangares y aviones en el suelo.

En Egipto han sido rechazadas en el sector sur importantes fuerzas británicas de exploración. Formaciones de bombarderos y stukas ocasionaron al enemigo graves pérdidas.

En Malta fueron bombardeados día y noche los objetivos militares.

COMUNICADO INGLÉS

El Cairo. — Comunicado: En el sector septentrional no hubo actividad hasta el atardecer, cuando carros de infantería enemigos atacaron nuestros puestos avanzados de Tel El Esa. El combate continuó durante toda la noche.

En los sectores central y meridional hubo escasa actividad de patrullas y columnas.

Nuestros bombarderos y caza efectuaron ataques de gran alcance sobre las fuerzas enemigas siendo registrados impactos en carros y vehículos transportes enemigos.

En un ataque contra Voncot, autos blindados, vehículos, transportes y carros, todos menos uno, fueron destruidos.

En la noche última nuestros bombarderos pesados atacaron Tobruk en masa, ocasionando pequeños incendios que luego transformáronse en uno de grandes proporciones.

Sobre Malta nuestros cazas derribaron tres aviones del Eje.

Nuestras pérdidas en el curso de estas operaciones fueron 3 aviones de los que se salvó un piloto.

COMUNICADO ITALIANO

En el sector meridional del frente egipcio, fuertes destacamentos enemigos en operaciones de reconocimiento fueron atacados y rechazados hacia el Este.

Formaciones de bombarderos italianos atacaron las concentraciones de tropas y destruyeron algunas docenas de medios motorizados al Este de El Alamein.

Reiterados combates de formaciones de caza, se resolvieron con ventaja para la aviación del Eje. Nueve aviones británicos fueron derribados por los cazas italianos y otros 4 lo fueron por los cazas alemanes.

Las instalaciones militares de Malta continuaron siendo bombardeadas día y noche. Cuatro aparatos enemigos fueron derribados por cazas alemanes. Dos aviones italianos no han regresado de estas operaciones.

Los aparatos británicos han volado en la noche última sobre algunas localidades de Sicilia y Calabria. Fueron arrojadas algunas bombas sobre Saponá de Villafranca, provincia de Messina, que no causaron ningún daño.

Saradjoglu ha iniciado su actuación en el Poder

Ankara. — Con la reunión del Consejo de Ministros y el nombramiento de Vicepresidente del Partido Popular, Saradjoglu, ha entrado prácticamente en sus nuevas funciones.

En los círculos políticos se cree que el nuevo gobierno limitará sus actividades en las próximas semanas a los problemas de orden económico, de abastecimiento y agrícola con objeto de concluir la obra emprendida por el jefe del gobierno fallecido.

TURQUIA HA TOMADO MEDIDAS DE PROTECCION EN LAS FRONTERAS

Ankara. — Con relación a las informaciones circuladas por el extranjero, sobre medidas de protección en las fronteras turca del noroeste y este, se declara que fueron adoptadas ya las disposiciones militares y preventivas que afectan a las fronteras marítimas y terrestres del país.

O' Ors y Sánchez Cantón participarán en el Congreso de Arte antiguo de Venecia

Venecia. — Eugenio O'Ors y Francisco J. Sánchez Cantón, Secretario del Instituto de España y Vice-director del Museo del Prado de Madrid, respectivamente, figurarán entre las personalidades europeas que tomarán parte en el primer Congreso de críticos de arte antiguo que se inaugurará en Venecia el próximo jueves.

Noticiero nacional

EL MINADOR "TRITON" HARÁ EN BREVE LAS PRUEBAS OFICIALES

El Ferrol del Caudillo. — El nuevo buque minador "Tritón" construido en estos astilleros, se prepara para efectuar sus pruebas oficiales y seguidamente será entregado a la Marina.

Su gemelo "Neptuno" en el que efectúan prácticas los alumnos de la Escuela Naval, ha entrado en el dique para reparar averías.

EN EL MAESTRIZGO HA GRABADO

Castellón de la Plana. — Se reciben noticias de los pueblos del Maestrazgo de que una fuerte granizada ha producido importantes daños. La tormenta y un formidable granizo de gran tamaño arrasó los viñedos.

LOS CURSILLISTAS DE LA ESCUELA SUPERIOR DE GUERRA VISITA EL FERROL DEL CAUDILLO

El Ferrol del Caudillo. — Han llegado los Generales, Jefes y Oficiales que efectúan el curso de la Escuela Superior del Ejército, frente a los cuales figura el General Aranda.

Han visitado los talleres de las Construcciones Navales y Militares, la base naval y los cuerpos de la guarnición.

EN CIUDAD REAL LA COSECHA DE ESTE AÑO ES SUPERIOR A LA DEL PASADO

Ciudad Real. — Se encuentra en plena actividad las faenas de la recolección. La cosecha no es tan grande como se esperaba debido a los grandes calores del mes de mayo que no dejó tener debidamente los cereales y leguminosas.

Respecto a la siembra la superficie del presente año en relación con el anterior presenta las siguientes diferencias: Trigo, ciento cuarenta y dos mil cuatrocientas sesenta y cuatro hectáreas, este año contra ciento treinta y cinco mil cuatrocientas hectáreas el anterior.

Cebada, cien mil cuatrocientos diez hectáreas contra ciento diez mil hectáreas el año pasado.

Las leguminosas, las cifras de superficie sembrada asciende a treinta y seis mil cuatrocientas veinte hectáreas.

DISTINCIONES A UNOS INDUSTRIALES BARCELONESES

Barcelona. — La C.N.S. de Barcelona, ha concedido este año títulos de empresa ejemplar y productor modelo a la empresa "Cristalerías Planell S. A.", del Sindicato del Vidrio y Cerámica y a Miguel Su-

zados de Tel El Esa. El combate continuó durante toda la noche.

En los sectores central y meridional hubo escasa actividad de patrullas y columnas.

Nuestros bombarderos y caza efectuaron ataques de gran alcance sobre las fuerzas enemigas siendo registrados impactos en carros y vehículos transportes enemigos.

En un ataque contra Voncot, autos blindados, vehículos, transportes y carros, todos menos uno, fueron destruidos.

En la noche última nuestros bombarderos pesados atacaron Tobruk en masa, ocasionando pequeños incendios que luego transformáronse en uno de grandes proporciones.

La gran batalla entre el Don y Voronesck es decisiva

Los soviets en completa retirada

LA DIVISION AZUL

LLEGADA DE VOLUNTARIOS A MADRID

Madrid. — Esta mañana a las 8'30 y procedentes de Valladolid han llegado cuatrocientos camaradas combatientes de la División Azul. En la

estación del Norte fueron recibidos por el Jefe del Hogar de la División Azul, camarada Golsa y otras jerarquías, así como por numerosos camaradas y familiares de los expedicionarios. Seis u ocho de estos, heridos o enfermos, han sido instalados en el Hogar hasta que se encuentren mejorados y puedan continuar el viaje. Los demás, aparte de los naturales de Madrid o que en esta capital tienen su residencia, han marchado directamente a sus domicilios. Los demás empezarán a salir esta tarde para las provincias respectivas.

FUNERALES EN SANTA BARBARA

Madrid. — En recuerdo de la salida de la primera expedición de voluntarios de la División Azul para el frente de Rusia, de cuya salida se cumple ahora un año, se ha celebrado esta mañana en la iglesia de Santa Bárbara un funeral organizado por un grupo de familias de los caídos por las almas de los mismos.

Presidió el acto el general Rodrigo acompañado de los camaradas Valdés, Agustín Aznar, Guitarte, del Alcalde de Madrid Sr. Alcocer y otras autoridades.

LLEGADA DE VOLUNTARIOS A OVIEDO

Oviedo. — Setenta voluntarios de la División Azul, todos ellos de Oviedo, ha regresado a esta ciudad. Al frente de ellos llegó el Capitán Ordaz, laureado en la Cruzada y condecorado en Rusia con dos cruces de Hierro.

En la estación se les tributó un entusiasta recibimiento por las autoridades y numeroso público.

En París se priva de ciertos derechos a los judíos

París. — Los judíos no tendrán acceso a las instituciones públicas, ni a los centros de recreo, así como tampoco a ferias, bancos, monumentos históricos, bibliotecas, etc. La prensa de hoy acoge con satisfacción estas medidas, declarando "Le Matin" que el hecho de usar la estrella de David ha demostrado que los judíos se infiltraban en todos los campos de la vida pública y "Le Petit Parisien" afirma que el 80 por 100 del mercado negro se encuentra en manos de judíos.

Naufragio de un barco chileno

Santiago de Chile. — El barco "Taltal" de mil cien toneladas se ha hundido en el estrecho de Magallanes, careciendo de noticias.

Su tripulación constaba de 45 hombres. En los círculos navales se estima que el "Taltal" zozobró debido a la tempestad.

Las autoridades han enviado inmediatamente expediciones de socorro en barcos y aviones al lugar de la catástrofe.

La lucha en Egipto

LAS OPERACIONES EN EGIPTO SON ALGO MAS QUE ESCARAMUZAS, DICEN EN LONDRES

Londres. — El redactor militar de la agencia Reuters, dice que las operaciones que actualmente se desarrollan en Egipto son algo más que simples escaramuzas, aunque sin gran importancia.

En los centros autorizados no se hace ninguna declaración en torno a la intervención en la lucha de Egipto de tropas norteamericanas.

LA AVIACION ALEMANA ACTUA EN EL NORTE DE AFRICA

Berlín. — La aviación alemana ha

efectuado intensos ataques contra las posiciones británicas al norte de Africa, en el sector de El Alamein.

Numerosos vehículos concentrados a cincuenta kilómetros al sur de El Alamein, así como infantería, fueron alcanzados por las bombas, mientras otros intentaron huir.

Simultáneamente los aparatos ligeros y de bombardeo atacaron columnas británicas así como emplazamientos de artillería y sistemas defensivos.

Tres mil personas recibidas en audiencia por el Papa

Ciudad del Vaticano. — Unas tres mil personas asistieron a la audiencia semanal que el Santo Padre ha concedido hoy. El acto se celebró en el salón de bendiciones.

Entre los asistentes figuraban muchas parejas de recién casados, un grupo de heridos de guerra y diversos representantes de organizaciones católicas.

El Santo Padre dirigió algunas palabras a los reunidos.

El tiempo

Madrid. — Tiempo probable el Cantábrico se presentará mejorando el tiempo. En el resto España continuará el cielo desmenuado y el viento será norte o moderado o flojo. Marejadilla en costa norte. Temperaturas extremas. Máxima de 39 en Sevilla y mínima de 10 en León.

Una fiesta hispano argentina

Para el Grupo Escolar «Argentina», el Embajador entrega una bandera a la República del Plata y una imagen de la Virgen de Luján. — Discursos del Dr. Escobar y del Subsecretario de Asuntos Exteriores

El problema de la India

LAS MUJERES INDIAS RESIDENTES EN BIRMANIA SE SUMAN AL MOVIMIENTO DE LIBERACION

Bangkok. — Mujeres indias que residen aquí tratan actualmente de fundar una organización femenina hindú en el Asia oriental que colaborará activamente en el movimiento de liberación indio.

CHANDRA BOSE DECLARA QUE HA LLEGADO EL MOMENTO DEL LEVANTAMIENTO INDIO

Berlín. — En relación a la situación de la India se llama en la capital del Reich la atención sobre la entrevista concedida a los periodistas japoneses por Chandra Bose, en la que éste declaró que los preparativos para el levantamiento indio se encuentran terminados y que se debía considerar que el momento de este levantamiento había llegado ya.

En Portugal se equipan los autos con gasógeno

Lisboa. — Las compañías de Transportes automovilistas equiparán con gasógenos sus vehículos antes de fin de año, con objeto de remediar la escasez de gasolina que hay en Portugal.

De la guerra

LOS JAPONESES SE APODERAN DE CHUYAN

Tokio. — Los nipones se han apoderado del pequeño puerto de Chuyán, situado a treinta kilómetros al sur de Wengchei.

Los éxitos alemanes en Rusia

Berlín. — Las unidades rápidas alemanas han rebasado las vanguardias de las fuerzas rápidas bolcheviques en retirada y han penetrado profundamente en la red de comunicaciones que habían de utilizar los soldados rojos, según noticias oficiales.

Han sido cortados los caminos de retirada del enemigo, desorganizándose de tal modo que muchas de sus unidades retrocedieron desde el Norte hacia el Sur y desde el Oeste hacia el Este.

Los bombarderos del Reich destruyeron más de 200 autocamiones cargados de tropas.

En el Norte del Donetz las columnas soviéticas se obstruyen mutuamente el paso por las carreteras.

Doce cañones y quince tractores de artillería que intentaban cruzar el río fueron destruidos.

Al Oeste de Voronez los soldados alemanes realizan un veloz avance a través de un terreno todavía ocupado por el enemigo y cercaron un grupo de bolcheviques que están a punto de ser destruidos.

Los cazas alemanes derribaron 35 aviones rojos y otros 15 se destruyeron en un ataque contra un aeródromo.

La IV Vuelta Ciclista a España

LA QUINTA ETAPA GNADA POR EL FRANCÉS THIETARD

La Coruña. — Hoy se ha celebrado la 15 etapa de la IV vuelta ciclista a España, en el trayecto Luarca-La Coruña, con un total de 227 kilómetros.

La salida a los corredores se dio a las 8'45 de la mañana tomando aquella 20 corredores.

La marcha es lenta y los corredores toman precauciones contra el frío.

Después de entrar en Galicia los corredores bajan la marcha.

Por todos los pueblos el público anima al corredor gallego Delio Rodríguez.

La prima establecida en el control de Mondoñedo se la adjudica Delio Rodríguez.

Se llega a un paso a nivel y los corredores de común acuerdo, se sientan a descansar al borde de la carretera.

Camellini inicia una escapada pero Destrioux y Botanch le siguen.

Pincha Berrendero e intentan el escape Camellini seguido ed Delio.

pero son alcanzados por los demás corredores.

Cerca de la meta los corredores forman un pelotón y en fuerte sprint el francés Thietard pisa en primer lugar la meta, seguido de Delio a unos centímetros y otros corredores.

La clasificación de la etapa ha sido: 1º Thietard con 8 horas, 27 segundos; después Delio, Brambilla, Lauck, Camellini y Elys y otros con el mismo tiempo; 17. Jabardo, 18 Berrendero con 8 horas 1 minutos 24 segundos.

La clasificación general no ha sufrido modificaciones ni en naciones ni en equipos.

El tratamiento de la sordera senil

INTERESANTE DESCUBRIMIENTO EN LA UNIVERSIDAD DE GRAZ

Viena. — Las recientes investigaciones realizadas en la clínica universitaria de Graz producirán por su resultado gran júbilo entre las personas aquejadas de sordera senil. Se ha comprobado en numerosos pacientes que la sordera es, o síntoma de, o consecuencia de los órganos auditivos, o consecuencia de alteraciones en el oído interno.

La sordera senil, considerada hasta ahora como incurable, ha podido ser aliviada en gran medida, administrando a los pacientes hormonas sexuales.

Enfermedades de la piel Tratamiento médico del Antrax - Sífilis y Blenorragia

SEBASTIAN SOLER Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9 tarde San Miguel, adm. 79, 1, 2

FAGO BIEN

objetos de oro y plata y papelería de empeño. Vidriera, 27, entre de 10 a 1 y de 4 a 6.

Prosiguen los debates en los Comunes sobre la producción de mater al de guerra

Gandhi insiste en la retirada de los Ingleses de la India

Bangkok. — Según el portavoz de la Liga de la Independencia India, Gandhi insiste en la retirada de la India de los ingleses que se encuentran en el país.

Dicho portavoz ha formulado una declaración por radio en lo que añadió que si Inglaterra no acepta el ultimátum, las masas populares indígenas iniciarán otro movimiento de desobediencia civil de acuerdo con los jefes populares indios.

La Liga de la Independencia del Asia Oriental, integrada por dos millones de miembros se solidarizará con Gandhi.

El portavoz concluyó diciendo que puede suponerse fácilmente que Inglaterra no se retirará voluntariamente de la India, por lo cual puede esperarse que el movimiento de la población hindú para la independencia podrá comenzar pronto bajo la dirección de Gandhi.

Londres. — Los cinco diputados que han intervenido en la segunda jornada de los debates sobre producción de material de guerra, convinieron que las críticas que a este respecto se habían formulado eran exageradas.

Un conservador criticó la decisión del Gobierno de abandonar en manos norteamericanas la industria del caucho sintético.

El laborista que intervino dijo que creía necesaria la creación de un segundo frente en cualquier punto de Europa y que se trataba de una necesidad urgente, la cual se encuentra estrechamente relacionada con la producción de guerra.

Por su parte el diputado independiente que igualmente tomó parte en el debate dijo que el pueblo desea saber si están fabricadas las armas que se emplearán en este segundo frente.

El Ministro de producción de guerra y aviones, dijo que Alemania cuenta con dos nuevos tipos de aviones torpederos y otros que, sin serlo, están preparados para llevar torpedos aéreos.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

Noticlar'o nacional

INAUGURACION DE LOS LOCALES DEL SINDICATO NACIONAL DE LA PIEL

Madrid. — A las ocho de esta noche han sido inaugurados en la Avenida de José Antonio número 32, los locales del Sindicato Nacional de la Piel.

Asistieron al acto el Vicesecretario General de Partido, camarada Luna, el Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, el Director General de Comercio y otras jerarquías.

El Secretario Nacional del Sindicato camarada Iriarte, el Jefe Nacional del mismo y el Delegado Nacional señor Sanz Orrio, pronunciaron unas palabras para exponer la labor que ha de desarrollar dicho sindicato.

Finalmente, se cantó el Cara al Sol, dando los gritos de ritual el Vicesecretario General del Partido.

LOS FLECHAS NAVALES DEL "BALEARES" Y LA FESTIVIDAD DE LA VIRGEN DEL CARMEN

Barcelona. — Con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, los Flechas Navales del buque escuela "Baleares" celebrarán diversos actos, entre los que figuran la inauguración de la nueva capilla del buque en la que se celebrará una misa, durante la cual recibirán la primera comunión varios pequeños camaradas.

A continuación serán bendecidos y entregados los banderines y guiones correspondientes a varias unidades.

Por la tarde habrá una merienda, a la que serán invitados los hijos de españoles residentes en Italia que llegarán esta noche para pasar una temporada en el campamento de El Escorial.

Sala Astoria

Ofrecerá mañana Dos rigurosos recitamentos

El primer premio en la Bienale de Venecia y en el Concurso Nacional de Alemania

Zarah LEANDER

Marika ROKK

en

Noche embrujada

La atormentada vida de Tschaiowsky impregnada de románticos y sentimentales amores y también como su música inmortal de patéticos lirismos (en español)

Marika ROKK

en

Luna de Mayo

Un torrente de bailes y canciones, en una divertidísima comedia musical que os encantará

NOTICIARIO UFA

Un insuperable programa

Pronto

DUNIA

La novia eterna

VENDA VD. SUS JOYAS

objetos de oro y de plata, y se beneficiará en la Fábrica de Platería calle Blanquerna, n.º 13 entrada carretera de Sóller

Plaza de Toros de Palma

Sábado 18 de julio de 1942 A las 6'30 tarde

Suelta de la escogida Corrida de Toros de DOMINGO ORTEGA en la que los verdaderos maestros del Torero

Lalanda, Ortega y Belmonte (Hijo)

han de lidiar el día 26 de Julio, en la que el maestro de los maestros MARCIAL se despedirá de su querido público de Mallorca y ORTEGA se presentará como ganadero y matador

Magnífico festival que, como los anteriores, sin duda será bien acogido por el público mallorquín

Festival de la «Oreja del valor»

en el que los «Amos» del torero de Mallorca

Sacamontes Mallorquinito Cantares Ora Ponciano

(Tomeu de Alaró)

se la disputarán en reñidísima competencia con la lidia de 4 BECERROS de D. Antonio García Zaballos, de Salamanca

Mientras se colocarán en el redondel, las jaulas portadoras de los

6 Toros de Domingo Ortega 6

PURA CASTA PARLADE

Se sortearán entre el público

15 Grandes regalos 15

VELODROMO DE TIRADOR 3 Unicas funciones 3

Viernes, Sábado y Domingo, a las 10'30 noche Grandioso programa de variedades

Lolita Benavente Máxima figura del balle español

Lilian Llabony Estrella de la pantalla y formidable canso-netista

Ojivale Unico en España en su género

Integrarán el programa otros artistas y una Gran Orquesta

PRECIOS: — BUTACAS PREFERENCIA, 5 PESETAS IMPUES-TOS INCLUIDOS. — TRIBUNA SOMBRA 3 PTAS. y TRIBUNASOL 2 PTAS.

RIALTO HOY

Dos extraordinarias producciones en español

EL MUNDO A SUS PIES con Lily Pons

FIERECILLA SIN DOMA con Anna Neagle-Tulio Carminato

MODERNO HOY, la ALIAS HUMAREDA por Steele - Amparito Rivelles

drón de Guevara en MARQUESA JUANA.

MANGUERAS TUBOS de GOMA

CASA CODINA General Mola, 8 (Junto al Borne)